

Előfizetési feltételek:
 Egész évre . . . 2 frt
 Fél évre . . . 1 „
 Negyedévre . . . 50 kr
 Községeknek egész évre . . . 60 kr
 Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Piacz városház-épülettel szemben a Molnárné-féle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TARSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tegledi K. Lajos könyvtáraknál; Budapest, Bécsben és Prágában Ifanusstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Nyilatkozat.

Katonai kötelezettségemnek eleget teendő a mai napon a helybeli 39-ik ezredhez léptem be s ennek következtében teljes tisztelettel tudatom e lapok igen tisztelt olvasóival, hogy a szerkesztői tisztségtől vissza léptem.

Midőn halás köszönetemet fejezem ki azon kiválóan megítélt pártoláért melyben e részesíteni méltóztattak, kedves kötelezettségemnek tartom újból ajánlani e lapot nagy becsű figyelemre.

Állandó munkatársaság lesz elapnak Suhogó barátom és a többiek közt, miután igyekeztem a lapot a legjobb kezekbe adni, kik méginkább élvezetessé teendik e lapot, melyet rövid idő alatt magasra emelt föl a közönség kegye.

Sajnálom hogy egyik-másik ügyben nem cikkezhetem most már azonban azon reményben teszem le a tollat hogy találkozzunk még a téren valahol!

Isten veitünk!

Debreczen 1879 okt. 1.

Szombati János.

A járványok ügye Debreczenben.

II.

Minket debreczenieket legközelebről s legstürgösebben az érdekel, hogy kik fojtják el minálunk a járványt?

E cikk írója itt nagyon kevesek által szellőztetett kérdést vetett fel s azon kéréssel fordul olvasókhöz, hogy az ezután mondaudókat legyenek kegyesek a legkomolyabban figyelemükre érdemesíteni.

Törvényhatóságunk bizottsági tagjait különösen felkérjük az alább következők elolvasására.

A közigazgatás egészségügyi ágát nálunk a rendőség néhány tagján kívül szolgálják a hatósági orvosok.

Hány hatósági orvosunk van? Gondolom hogy mindenki azt fogja rá mon-

dani hogy négy: egy tisztí fő orvos, két tisztí alorvos meg a kórházi orvos a kit egy magában szintén főorvosnak neveznek.

Ha így volna a valóságban, még csak volna valahogy: de nem így van Mert a kórházi ügyet nem egy orvos hanem kettő szolgálja; a közigazgatási egészségügyi szolgálatot pedig nem három hanem csak három fél orvos hivatalnok teljesíti s mind ez az előbb említett négy hivatalnokból telik ki. Nagyon cifra dolog, de a mint állapotunk bizonyítja nem lehetetlen.

A tisztí főorvos ott áll az ügyosztály élén. Az ő hatás köre felügyelet, ellenőrzés, ujonczozási munkát havi, stb. jelentés, gyógyszerárak vizsgálata, és még annyi sok minden, a mennyit az úgy nevezett egészségügyi törvény egyik § ban (156.) a ponttól pontig, másik § ban (162.) a ponttól m. pontig tud csak el beszélni.

S kik vannak a tisztí főorvos osztályában az ő felügyelete s igazgatása alatt?

Ott volna a két tisztí alorvos, de ezek egyikét a törvényhatóság a város kórházhoz állandó szolgálatra osztotta be, úgy hogy a község-orvosi teendők tekintetében a tisztí főorvos nálunk vagy csak egy alorvist igazgat, vagy legfeljebb még a 2-ik alorvist akkor mi kor az a kórházból kiszabadul.

Ezen szokatlan berendezésnek pártját megtaláljuk városi kórházunk belételeiben is.

Ennek a kórháznak élén áll a főorvos. Hát ő kinek a felebb valója? Felelet annak a tisztviselő orvosnak a ki tures óráiban község-orvosi teendőket teljesít, a ki délelőtt kórházi segéd orvos, délután meg tisztí alorvos. Lehetetlen hogy ez az orvos el nekeseredjék, ha meg gondolja hogy a tudományok mai előhaladottsága mellett neki két olyan ügyet kell szolgálni melyek intézéséhez egymástól elütő ösmeretek szükségesek.

Ma még szerkesztője, de lehetséges, hogy mire ezt a photographiát nyomdafestékekkel mázolja be valamelyik Guttemberg-muzsafi, Szombati János már csak a köpönyeg alatt lesz szerkesztő, de a babérokat „a szerkesztésért felelős kiadó” szedi.

Oh! igen. Hiszen katonának nem szabad újságot szerkeszteni! Már pedig a legöregebb magyar lap szerkesztője olyan fiatal ember, hogy még csak most fog evezni esónakból formált bakancsában, barátokozni jámbor veres bornyuval, s ölelni a „kopasztert”, midőn költői horkolások között prófontról álmodik az őrszobában.

Nagyon bölcsen is van az rendelve az állami gondviselőstől, hogy a fiatal embert, mikor már ügyvéd, tanár vagy orvos, odaállítják a kanászokhoz végeztet káplár ur szégyenszéke elé, a kinek joga van „tintásokat” minden tőle telhető módon treszszirozni, s kölessege el nem feledkezni arról, — hogy a káplár után még egy határ rongyos bakancs van, s csak aztán jönnek a „virtikli bagósok”, csak ezek után a „tintások.”

Mert hogy más ösmeret kell ahoz melynek segélyével a kórházi orvos a csonttörést, typhust gyógyítja, s más ahoz melynek segélyével a tisztí alorvos ólom cukros bort, hamisított vizes, keményítő tejet, rézgálicczal, timsóval szép lyukacsossá sütött kenyeret stb. vizitál — bizonyára mindenki előtt egyszerre világos.

De még az nem nagy baj ha az ilyen dolog e cikk egyik vagy másik olvasója előtt nem világos, hanem bezeg az baj az, hogy ha a ki előtt világosnak kell lenni — mint a mi szóban forgó orvos hivatalnokunk előtt — az nem kért pes ezután a világosság után menni mert két lábra egy nyúg is elég; kettőtől épen megmeczczanni se lehet.

S mind ezeknek betetőzésül a kórházi főorvos is olyan munka körrel bír, a milyennel helyes beosztás mellett nem volna szabad bírnia.

A kórházi orvosra seholse tartozik a kórház szobáin — a kórházi orvoslason kívül semmi. Minálunk? folytonosan orvos rendőri szolgálatot is teljesít tehát közigazgatási orvos hivatalnok körébe vág.

Ezek a dolgok igen nagy fogalom zavarnak tanubizonyosságai.

Talán a kórházat a közigazgatás rájá-bába tartozónak gondolják. Pedig az csak olyan intézet Debreczen város tulajdonában mint a színház vagy a real iskola, melyel vagy mely nélkül a közigazgatásnak egyiránt kell folyni.

Egy szóval a kórház személyezte a kórház teendőin kívül másra nem alkalmazandó, s a közigazgatás érdekét az által csorbítani nem szabad, hogy közigazgatási tisztviselőt egy intézet munka körébe be osztnak.

Már most elképzelhetjük, hogy mit csinál egy ilyen módon munkával meg rakott orvosi személyzet — mint a miénk járvány idején.

46,000 lélek községi orvosi teendőit rendes körülmények közt egy tisztí

Nagyon bölcsen van, hogy Szombati János épen most éli „gyöngyéletét”, legalább megérti miat tanár, hogy mit fordít Catulusból Csengeri, megbírálja mint szini kritikusk, hogy mit énekel az „exercirungs reglama”-ból Traversz, — a kire vigyázzon Szombati János, hogy hamarabb ne legyen káplár, mert biz Isten! lequitolja Szombati Jánossal, a „gyalogos”-sal, azt, a mit valaha Szombati János, a „kritikus” vétett.

Akár ki lesz azonban hamarabb „sarzsi”, annyi bizonyos, hogy a kétszerkettő világos szabályai ellenére Szombati János az oka annak, hogy a „Debr. Nagyvárad Értésítő” minden évben ifjodik, mint Szágyf bányánk. — Harminez esztendővel és kevesebbel ez előtt, mikor még érdemes szerkesztője Balla bányánk olyan fiatal volt, — mint most a „Debr. N.-Várad Értésítő”, a „Debr. N.-Várad Értésítő” volt olyan öreg, mint most Balla bányánk. Akkor az „Értésítő” csak értesített, Báthory Sándor szerkesztése alatt már (közönet érte Bodossy Pál örökijü humorának) élcelét is, — ma pedig értesít, élcelét és

alorvos végzi — a ki még azon kivül magánygyakorlatot is kénytelen folytatni, s erre felül egy tisztí fő orvos. Ilyen rettenetes szegény felszerelés mellett járványos időben — mikor a rendkívüli teendőknek egész halmaza tolu előtérbe sokat kell szenvedni a közügy egészségügyi ágának.

Ilyen szervezet soha sem volt jó, ma legkevésbé.

A város gondolkozó főinek lehetett nem segíteni.

Mennyit költ Debreczen város egészségügyi hivatalnokai fizetésére? Épen 1820 frtot akkor, midőn némely mezőváros két orvos hivatalnokot tart s azoknak ezer vagy 1200 frtot fizet.

S ha a törvényhatósági bizottság nem látja szükségesnek valamely czél szerű s mulhatatlannak mondaudó intézkedést tenni: akkor sírgése a szervező bizottságot — egészséges ujtítás indítványozására, mert különben a haladó idő óriás mulasztások súlyát fogja nehezíteni a város atyáira.

Ne feledjük el, hogy tisztí orvosaink mind magán gyakorlatot is üznek s hogy azok kellően meg nem felelhetnek a rendes idők követeléseinek sem, az ő említett hivatali és magán foglalkozásuk mellett — bátran bizonyosnak vehető.

Bár akadnának ezen ügynek s az itt felemltetett delognak szöszölő városi közgyűlésünkben is, a sajtóban is! Senki sem örülne annak inkább mint e sorok írója, ki azok czéljai megkönyvitésére kik talán nem az ügyhöz hanem az ily v i s z o n y o k a t feltáró személyhez akarnának támadó hangon szólni magát ezenel tisztelettel megnevezni:

Dr. Zelky Dániel.

— **A phyloxera-veszély** az Ermelléken egyre fenyegetőbb jellegű gittvén, b. Kemény Gábor kereskedelmi miniszter enquettet hívott össze, hogy az a veszély elhárításának módozatait megállapítsa.

okoskodik. — Eddig megelégedett vele, ma már jogosan kifogásolja, ha Szinyey József úgy mutatja be a „Vasárnapi újság”-ban, hogy „igénytelen hirdetési lapocská”. Dehogy az! — Még ugyancsak megigényli, a mit igényelhet.

Szombati János külömben ma már routinirt újságíró. — Próbálkozott vele a „Debr. Ellenőrnel” — még abban a boldog korszakban, mikor a reporternek bálí keztürve is kaptak egy florest. Külömben feltűnt tanügyi cikkivel, melyhez mint tanár — bizonyosan konyit is valamit. — Nagy ellensége a csonka real-iskoláknak, s irt is a debreczeni ellen meg gymnasiumi tanár korában, a miért neki nem, hanem ő fizetett meg. Becsülöm érte, hogy nem bánta meg.

Az előfizetői verszegénységben elhalt Debr. Hajdumegyei Közlöny szerkesztette 23 frt. erejéig, s e lapoknak már másodizben felelős szerkesztője. — Verset is irt egyet a „Szabolcsmegyei Közlönyben” E. S. urhógyhez, — mely czimből látszik, hogy az irodalom ez ágának általa kultiválása magán természetű.

TÁRCSA.

Debreczeni írók és írófélék.

Fény és árnyképek.

XVIII.

Szombati János.

Kérem teszik ismerni ezt az urat? Nem tetszik. Igaz, hogy valóságos ritkaság. Romer Floris bátyánk aranyat adna érte, ha muzeumába dughatná, s annyit mondatok, hogy oda is illelék.

Három lábú bornyunak könnyű lenni, két fejú embernek se nehéz (ha más is van kétfejú), de tessék azt megpróbálni, a mit Szombati János hetenként cselekszik. Minden héten vasárnap azt írja lapja homlokára, hogy „harminczhetedik évfolyam” és így a „Debr. Nagyvárad Értésítő” a „Debreczen” kronológiájának methodusában már megünnepelhetné felszázados jubiliumát Ilyen ritkaság a „Debr. Nagyvárad Értésítő”, a ritkaság in consequentia a „Debr. Nagyvárad Értésítő” szerkesztője is.

Mai számunkhoz egy ív melleklet van csatolva.

Kereskedelmi s iparkamara Nagyváradon!

Debreczen, okt. 4.

(1) Nagyvárad kedélyes kis városa! Véghetlenül tetszik maga-magának abban a saját maga által készített szerepben, a mikor is ő nagy fontosságú tulajdonit magának s mint az öreg kisasszonyok szoktak: azt hiszi, hogy az ő rég elmúlt bájai és kecskei kedvéért az udvarlók csupa karakterből neki szilajodnak!

Minden esztendőben megjön az ő nagyási mániája; hol tavaszkor, — hol őszkor.

Egyszer mindenáron pénzügyigazgatóság, máskor királyi tábla, hol méntelep, hol meg állandó színház (!) kell neki. Álmodik is aztán 3 ujság segítségével — szörnyű kövéreket.

Persze nem kerül semmibe. Nagyvárad legutolsó álma a kereskedelmi s iparkamara.

Vajjon aztán minek neki a kamara? Azt képzeli a gyűlésező váradai urak, hogy a kamara magában véve elég arra, hogy a létező általános ipari, kereskedelmi s pénzügyviszonyokat átalakítsa. Azt hiszik Váradon, hogy a kamara egyszerre megfordítja az ott sákos módra született és hirlapok módjára bukados füzetek, — s a magok magukat agyon politizált iparosok sorsát! — Olyan nincs!

Azt hiszik a váradiai, hogy az iparkamarának az a feladata, hogy egy város specialis érdekét képviselje; plane mikor az a város csak is a nagyváradiai szemében tünik már föl mint egy vidék empiriuma. De szak és irányadó emberek, és körök ezt a víziót ma már nevetik.

A kereskedelmi s iparkamarának az a feladata, hogy egy nagy, alapjuk rendelt vidék összes érdekeit képviselje, — az ezen általános érdekkörön belül eső részleges érdekeket kiegyenlítsék.

Nem tudunk semmi oly nagy fontosságot tulajdonítani Nagy-Várad városának mely fontosság megérdemelné, hogy az ő specialis vágyait oda-át egy másik kereskedelmi s ipar kamarát lenne szükséges állítani akkor, mikor a debreczeni kamara körében nagyon is előér, szeptében, hosszában Nagyvárad is.

Tessék igyekezni, dolgozni, s kitartással küzdeni, mint másutt.

Többet ér ez a valószínűtlen álmoknál!

Rövid hírek.

— **Az osztrák reichsrath** október 7-én fog megnyitni. — **Berlinben** hír szerint egy orosz oroszianista szövetség tervét fedezték fel, mely a francia köztársaság fenállása ellen irányult volna. — **A megszálló hadsereg** létszáma reducáltatni fog. — Közelebb egy hadosztály beosztának haza. — **Az angol** állami bevételnek kimutatása szerint az utolsó negyedben (jul. 1. szeptember 30.) 100,305 font sterlinggel kevesebb folyt be, mint a múlt év ugyanezen negyedében. — **Bismarck** lapja kijelenti, hogy a Bismarck és Gorcsakoff közti találkozási körülmények alapján harcz teljes erővel foly. Roberts tábornok Kabul ellen nyomul. — **Haj-**

Nem említve a „Nemzeti Hirlap“ s más lapokban elsősorva megjelent cikkeiket, csak mint szini kritikusról akarok még megemlékezni. Mert ezen a hálátlan és háládatos téren is sokat működött. — Már Temesváry alatt paprikát fröstökölt kritikusként tartották színházi körökben, s e vélemény ma I-só Mándoky Béla alatt is feltartja magát. — Hanem azért János barátunk mégis érdekes persona a színháznál.

Ó bizonyára tudja a titkát, hogy miként tegye magát érdekessé. Hanem azt nem mondja meg nekem. — Annyi áll, hogy nélen ember s sürin vetett fekete hajának bozontos fürtjei elárlulják az irót, mely jelleget ugyan le fog kopaszítani kritikusi fejeéről a csász. kir. közös katonai czopf, vulgi: reglama. Bizony sajnáltni fogja azt nem csak Kálmán bácsi, de Oszkár is.

Nem volna teljes Szombati János irói működésének vázlata, ha meg nem emliteném, hogy már a kollégiumban is nagy haját hordott irói tekintély volt. Szerkesztette a „Heti Közönyt“, a főiskolai ifjuság lapját, melynek nincs sem

merle báró legújabb hír szerint valószínűleg pénteken tér vissza Bécsbe s szombaton elfoglalja külügyminiszeri hivatalát.

Színházi csevegés.

II.

Kedves kisasszony! Ha Scorpio barátom, mint nélen ember „asszony“-al levelez, a consequentia szempontjából helyes és kívánatos is, hogy az ön bíbor piros ajkának szűz mosolya mellett csevegjek imándaúd fülecskéjébe a színészetről — lévén felesleges ember.

Természetes, hogy az állapotnak ezen minéműsége mellett korántsem érzem annyira magamat a coulisák között, mint Scorpio barátom, nem is tudok én annyit titkot, annyi apró picanteriát. Hanem azért majd csak elfecsegünk, ha élünk.

Az első hétről mit mondjunk? Látunk egy csomó régi darabot, s néhány új tagot. A publicum persze a régi darabokra olyan kíváncsi volt, hogy csakugy kongott a színházi ürességben D ö m j é n R ó z s a keszvetlen naiv kacagása, s L a t a b á r n é szenvedélyes, csengő hangja, no meg Szabó K. ur bizonytalan czimű hang-lepcsőzete. Bizony igrés vót a színház egész héten. A bérlet még nem kezdődött, jön a vásár és a szíret, készíteni kell a csizmát és a hordót. Alig akad egypár üres órája a férfiak, hogy — kalabriszozhassék, s a nőnek, hogy — az ujjoncokat mustrálja. Kevés az idő, nem jut a színházra.

Talán a feletti keserűségében humorizált az a t. csavargó ur, ki egy Bach-sztemiál kiállott figaróban kereste a színházi szolgálatot.

— Mi akar lenni? talán színész? kérdő Szatyri ur a színház előtt.

— Ha más nincsen, leszék én még az a is — vót a neki keseredett válasza.

Bizony pedig nincs azon mit keseregni. Kivált oly komplett társulat felett, mint a miénk. Csupa elevelenség, csupa élet. T ö r ö k n é halvány arca is ugy neki pirult a nagyvárad hegyi levegőtől, hogy csak ugy mosolyog Török a jó mephistó, ki csak azért ment Korintzára, hogy használják — a feleségének. Legalább így vicczelt Foltynyi bácsi.

Az új tagok a közönségnek tetszenek. L a t a b á r n é Cora szerében mutatva be magát, s csak azért nem vót „Anna“, hogy „Cora“ lehessen (pletykálják). Igaza van. Cora neki bravur-szerpe, melyben szenvedélyes, hajlékony s rokon-szenven hangját sok tökélytel tudja alkalmazni. Játékán még meg látszik a kisvárosi szinpad, de öltözékén már érzik a salon. Az örüllési jelehetben nagyon is kímélte hangját, s játéka nem a vépercezekben vót a legkutatásosabb. Nem vagunk barátai az összehasonlításoknak, de ha már mások ezt cselekedték, mi is összehasonlítjuk Lászyneval. Latabárné igen jó színésznő, de nem bír annyit rutinirtsággal, mint Lászyne. Alakja sem olyan imponans. Lászyne játékán a hosszú évek diadalának biztonsága, Latabárné hangján a kezdő tehetség határozottsága érzik. — Mindkettő jó színésznő, de Latabárné ma e kevesebb, mint Lászyne. Ma j d lehet több is.

Férje Latabár Kálmán a Szatmáry Károly szerpehörtől tölti be, kevesebb sikerrel, de meglegedve. D ö m j é n R ó z s a Mészáros Ilkát feledtetni; hiába szép. Pedig

hirdetése, sem nyiltare. Epen ezért okosabb a „Debr. Nagyváradai Értesítő“ kultiválni, melyet tartson meg a bőség és a kiadó — teljes egészségben.

Végszó.

Eddig tart a debreczeni irók és irófélek élettraja. Csak eddig.

E névsorból látszik, hogy csak a jelenleg újságíráskodó s legifább nemzedék jött bele a szószba — még ezek közül is a keritésen kívül maradt egy pár félenk kedély, ki előre protestalt az iró és iróféle nyibusz ellen. A ki nem vágyik a Parnasszuszra, minek vigyük oda?

A komoly tudományts az öreg urakat teljesen mellőztük. Egyiket sem illet meg a tréfa, ha még oly jó akaratu is, mint a Suhogóé.

Különben a kinek zokon esik, hogy nem olvassa nevét, csak reklamáljon. Készen áll a deressel

Suhogó.

tessék elhinni ez sem utolsó aquisitio. Még Dallos Pista is jobban jobban énekel, ha Margarethán több a hus, mint a kellem.

Suhogó.

Helyi hírek.

— **Elhervadt virág.** Egy szépen nyíló virág letérséről — Bruckner Karolin k. a haláláról — emlékeztünk meg lapunk mult számában. — Lehetetlen hogy meg ne említsük sirba tevést is, mely vasárnap történt ritka részvét mellett. Sokan, nagyon sokan gyűltek össze a halottas háznál; a virágokat fedél alatt nyugvó kedves leány ösmerősei, barátói, tisztelői meghatott kebellől vették körül a koporsót, — melyben egy szép jövőji élet minden reményeivel édes álmaival és ábrándjaival össetörve, megemésztülve pihen egy nyílt, de már egészen elhervadt virág! A sir nehéz hantja is ráborult a kedves tetemre, — ma már új otthonában alussza a csöndes hosszú és végtelen álmait. Valjon halljae hogy a sirja körül hervadásnak indult szép virágoknak örömről beszél az ősi szello, hogy boldogságról beszél a fák lombjai közt a kicsiny madárkák dallos serge? De mi nek hallaná, minek álmogna azokról, — a miktől a könyörtelen halál kíméletlenül megfosztotta őt? Aludjék csöndesen s ne álmódjék ezekről semmit sem! Aludja azt a hosszú álmot az enyészett végtelen éjszakában csöndesen... csöndesen... Áldás poraira, áldás emlékére!

— **Az új katonák.** Városunkban már beruoltak az idei önkéntesek mind a lovas ezredhez. Az idén társaséletünk több érdek fiatal tagja vette magára a gyönyv élet edes (?) jármát. Így a huszárok közt van Vecsey Imre és Rickl Antal. A „bakancsok“ közt az irodalom és művészet is képviseelve. A művészetet Traversz képviseli, az irodalmat és szaktudományt Csegey János és Szombati János tanárok és írók. Lapunk vót szerkesztője a toll helyett a puskát forgatja s a sajtóhíbak helyett a bakancs okoz neki sok gyönyvörűséget.

— **A „Debreczen“-nél** ma szerkesztő-változás állott be. Péter Gábor eddigi szerkesztő lemondott. Mig a párt új szerkesztőt választ, a lap vezetését Grünvald József végzi.

— **A ref. főgymnastumban** a 7-ik osztály tul népes vót miatt a derék igazgató Békési Gyula előterjesztette őt. és ngos Révész Bálint kir. tanácsos és püspök urak a parallel osztály felállítás iránti kérelmét. A főiskolának üdvéret melegen érző püspök ur megígérte, hogy még e héten teljesülni fog a kívánat.

— **A t. közönség figyelmét** felhívjuk lapunk kiadó-tulajdonosának közvetíti és tudakozó intézetére. Ez intézet, mely a legnagyobb pártfogásnak örvend, — czelszerű berendezésénél s a közvetítés, — adás-vevés stb. minden ágazatában a vezetés pontossága, az eljárás olcsósága által a közönségre nézve a legelőnyösebb.

— **Szüret.** A helyb. szöllőskertek szüretelési határnapja következőleg tüzettek ki: Október hó 8—9 napjára Varga Csige, Széchenyi és téglás kertek, Október hó 10—11 napjára Posta Csapó és Homok kertek, Október hó 13—14 napjára Hatvanutcazi Tócsós, Köntös és Vén kertek, Október hó 15-16-17-ik napjára Sesta, Seta Uj és Boldogfalvai kertek, — és az ezen szüretelési határnapok alatt meg nem tartó szőlőbirtokok, a helybeli kapitányi hivatal által a szegény pénzalap javára 5 fnt bírság fizetésére fognak büntetetteti.

— **Szobavillany-távirtdák.** Hatschek Miksa a budapesti látszerész váci utca 23. sz. a.) jelenleg városunkban időzik és szobai távirtdáknak igen előnyös feltételek mellett berendezésére ajánlja magát a közönségnek. Ezen készületek mely 20 inter sodrony, egy fogó telep és chirurgból áll, csak 750 krba kerül. Kik ezen hasznos és gyakorlati találmányt igénybevenni akarják, azokat figyelmeztetjük, hogy Hatschek ur, — kindt látszerési cikknek s diszmű áru különlegességek is kaphatók, — városunkban csak 3 napig időzik.

— **Az egedi gyufagyár** készítményei tudvalevőleg jó hírnévek örvendnek országszerte. Örömmel jegyezzük föl, hogy az árvíz által elpusztult szegedi gyár, melyet tulajdonosa Breier Miksa ideiglenesen Szolnokra helyeztetett át, már is elismerést arat az új telepen is. A Szolnokban megjelenő „Lehel kúrtje“ ugyanis következőket írja: „A szolnoki Breir-féle gyufagyárt újból rendezte be a tulajdonosa. E gyár készítményei már is keletnek örvendnek, főleg az ugynevezett szalongyufa bátran versenyezhet a külföld bármely hasonló nemű termékével. Városunk kereskedői figyelmét felhívjuk e tényre.

— **Zeneestélyek.** A vásár tartama alatt a Papp Gy. és Király Lajos czéglédúczai s Frohner Bernát miklós-vá-

radutcazi vendéglőjében a Boka Samu kitűnő zenekara játszik. — A Hungáriában a nyiregházi derék zenetársulat fog működni a híres Benzi Gyula vezetése alatt.

— **Ujfalussy István** városunk szülőjé ki jó sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát a napokban nyitotta a G. Dégenfeld ház Széchenyi utcazi házának második emeletében irodáját, ajánljuk az ügyesbajosfelek figyelmébe.

— **Pászty János** munkácsi püspök, megyéjének egyházát látogatja meg. A püspök ur utja félhivatalos szinhez. Bejelentés nélkül jelenik meg, különösen oly helységeken, melyekben a lelkesek ellen némi panaszok merültek fel — E hó 1-én H.-Doroghán vót, honnan Bösözörménybe tett kirándulást. Mégott. 2. Nyiregházára; onnan Napkorra utazott.

— **Járvány.** A roncsoló torklob és vörheny valóságos járványá fajultak városunkban s áldozataikat különösen a gyermekek közül, oly nagy mértékben követelik, hogy óvatosság szempontjából egy a leány mint a fi-iskolákat, valamint a gymnasiumokat is bekellett zárni.

— **Nyilvános köszönet.** Tóth Endre ur a Somogyi féle magyar Lexicon eddig megjelent 38 füzetét vót szives kereskedő híjak önképző egylete könyvtára részére ajándékozni, melyért fogadjuk az egylet nevében mély köszönetemet. Debreczen 1879 Október 4. Donogán István könyvtárnok.

— **A helybeli** kertészeti egylet faskolájának 1879. évi ősi és 1880. tavaszi névsora és árjegyzéke egy 20 lapos füzetben megjelent. A névsor a legkritikább és legnevesebb gyümölcsfajokat oly nagy valasztékban foglalja magában, hogy azokból bármely gyümölcskedvelő is tetszése szerint akkig válogathat, hogy igényei teljesen kielégítetnek. Az eladásokat ugy helyben mint vidékre, Tamásy Károly ur közvetíti.

— **Halálozás.** Dr. Saárossy László édes anyja, Saárossy Józsefné f. hó 1-én Nagyváradon meghalt; honnan azonban holtestre városunkba hozatván által f. hó 3-án itt tetéttet örök nyugalomra. — A megboldogult hamvait városunk előkelő közönségének szép részvéte kísérte ki a temető-kertbe. Béke poraira!

— **Emlékezést nekik!** Örök emlékü ma évfordulója lesz e hó 6-án. A magyar szabadságharcz 13 lánglétkü bajnokai e napon haltak meg a bitófan, szenvedvén a leggalgázatosabb halált az erőszak hatalmas embeinek szavára. Városunk kegyeletos érzelmi egyesülete, e nevezetes napon gyász isteni tisztelget tart a r. kath. templomban. Reméljük, hogy tömegesen fog a mult iránt nem érzéketlen közönségünk megjelenni.

— **Lapunk** mult számának tárczacikke, a mint egy vidéki lapból olvastuk — megütrétt volna Kassán. Nem csodáljuk. A szép asszonyok mindenfelé szoktak hütlének lenni olykor-olykor.

— **Mért késett el?** X ur, ki törzsvendége a Vilmos sörccsarnoknak, beruolt bakának. Az első nap elkésett és raportra vitték. „Mért késett el“ kérdé a kapitány. „Mért jött 10 óra helyett csak 11 után?“ Kérem a fris csapolást vártam be, vót az őszinte válasz.

Óvás.

Értésünkre jutott, hogy némely, a debreczeni országos vásárokat látogató pipakereskedők és házalók csekély értékű fajt söt gyurma (massa) pipákat utánzott „Adler“ nyomattal hamisítva szeltére áruják, és aztal egyrészt saját jó hírből álló gyártmányunk tekintélyét rontják más részről jó hiszemű vevőiket silányabb pipák eladásával tévutra vezetik, sőt a gyurma pipákkal, melyeket mi nem is készítnék — nyilvános csalást követnek el. — Régi jó hírből álló „Adler“ pipáink kedvelőit tehát kötelességünknek tartjuk figyelmeztetni, hogy mint hogy mi a debreczeni országos vásárokat már nem látogattuk — saját készítményű tájt pipáink eladásával Szepessy Antal — ujjabb czég: Szepessy és Kerekes urakat biztuk meg, hol is valódi „Adler“ pipák jó állás mellett folytonosan a legutányosabb áron kaphatók.

Budapest Október 2-ik 1879.

Adler Fülöp és fia.

Kihuzott lottéria számok.

- 27/9. Bécs: 17, 60, 75, 7. 5.
- 27/9. Temesvár: 63, 5, 57, 24, 12.
- 27/9. Grác: 80, 28, 15, 58, 23.
- 7/10. Brünn: 9, 30, 43, 2, 3.

7958. **Árverési hirdetés.**
1879.

A debreczeni kir. tsvszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Weisz Mózes és fia végrehajtatonak, Holcsy Arnold elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, 1980 frta becsült házi butorok és felszerelések, termények, lovak, szeker-ker, sertés, gépkovács műszerek, gózkazán, üres zsákok, tűzifa stbóli álló ingóságok, továbbá Buglyó György, Kunkli Ferencz s nőik elleni 1000 frt, Arany András elleni 80 frt, Nagy Gábor elleni 100 frt. jelzölő-tilag biztosított követelésektől készpénz fizetés mellett a f. évi **Oktober hó 24-én** szükségesetén következő napon mindég d. e. 9 órakor alperesnek a homokkerti gyártelepen levő lakásánál, a debreczeni 2176, 4243, 2365 és 2821. sz. telekkönyvekbe jegyzett 1200, 2200, 4000 és 2000 forintra becsült házak s onddó földek, a debreczeni 3212 és 3592. sz. telekkönyvekbe foglalt 1200 és 1600 frta becsült szőlők egyenként az 1879. évi **November hó 19-ik** s következő napján d. e. 9 órakor mint első és 1879. évi **december hó 19.** s következő napján délelőtt 9 órakor mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becsárnak 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lépénnél fogva a megvett ingatlan haszná és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik. 7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne a megvett ingatlan az érdekelte felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségre, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottanak azon jelzölős hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lakaak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben Szabó Ábrám ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1879. évi szept. hó 16-ik napján.

Szűgyényi, Bay,
elnök. (427) 2-3 jegyző.

7968. sz. 1879 tkv.

Árverési hirdetemény.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy özv. Bóna Jánosné végrehajtatonak Debreczeni József s nője Nagy Rozália végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt összesen 37 frt. 30 kr-ra becsült házi butor a f. évi **november hó 4-én** d. e. 9 órakor alperesek homok-utcai 3029. sz. lakásán készpénz fizetés mel-

lett, a debreczeni 1259. sz. tkvben jegyzett, s 1220 frta becsült ház és telek pedig az 1879. évi **november hó 4-ik** napján délután 3 órakor mint első- és 1879. évi **december 4-ik** napján délután 3 órakor, mint második határidőben, a tszék árverési termében végrehajtó Mészáros L. által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árverésen az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, a 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel s végrehajtónál megtudható.

Felhivatnak azok, kik árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szeptember hó 16-ik napján.

Szűgyényi, Bay,
elnök. (431) 2-3 aljegyző.

7601. **Árverési hirdetés.**
1879.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Nagy János végrehajtatonak Barcza Lajo-né Sárkány Zsuzsanna s társai mint Sárkány Mihályné örökösai elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 1475. sz. tkvben jegyzett péterfia utcai 3250. számú ház és teleknek 450 frta becsült fele része az 1879. évi **Oktober 27-ik** napján délután 3 órakor mint első- és 1879. évi **November 27-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ör. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött-nél s a tszéknel megtudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szept. hó 9-ik napján.

Szűcs István, Sárváry,
h. elnök. (417) 2-3. aljegyző.

8229/1879. **II. árverési hirdetés.**

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a debreczeni ref. collegium végrehajtatonak özv. Szabó Ferencnek s gyermekei elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 503. számú tkvben jegyzett czegeledntucz 2884. számú 700 frta becsült ház az 1879. évi **Oktober hó 9-ik** napján d. u. 3 órakor mint második határidőben, a debreczeni kir. törvényszék árverési termében Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ör. Kikiáltási ár a ennobb kitét

becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-a készpénzben, vagy ovadékképes érték papirokban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt három egyenlő részletben 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel s végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szeptember hó 16-ik napján.

Szűgyényi, Bay,
elnök. (428) 2-3 aljegyző.

8507/1879.

II. árverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Emmert Aural végrehajtatonak Paragó Péter és neje Kecskés Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 2786-ik számú tkvben jegyzett 1050 frta becsült barna utcai 1997 sorszámu ház és onddó földje az 1879. évi **Oktober 15-ik** napján délután 3 órakor mint második határidőben, a debreczeni királyi törvényszék árverési termében Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10% készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, három egyenlő részletben 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kir. törvényszéknel s végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szeptember 16-ik napján

Szűgyényi, Bay,
elnök. (426) 2-3 aljegyző.

7875. sz.

1879. tkv.

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Gógán Juliánának Gógán Johanna, Gógán József és Gógán Károly elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 3015. számú tkvben jegyzett várad-utcai 2225. számú 7600 frta becsült ház, s onddó földje, és a homokkerten levő 1200 frta becsült szőlő, az **1879. évi Oktober hó 13-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben - a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6 százalékos kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. sept. hó 16-ik napján.

Recske Lajos, Sárváry,
h. elnök. (421) 2-3 aljegyző.

8369. sz.

1879. tkv.

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Filótiás Fervncz végrehajtatonak Matkó Ferencz végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 89. számú tkvben jegyzett homokkerti szőlő és tartozékainak 450 frta becsült fele része az 1879-ik évi **Oktober**

hó **10-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határ-időben a törvényszék árverés-teremben, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is elfog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10% vagyis 45 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a ki küldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, és 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel előre kieszakított utalvány alapján a helybeli kir. adó mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket birtokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lépénnél fogva a megvett ingatlan haszná és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházás költségek vevőt terhelik. 7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelte felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségre, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879 évi szeptember hó 16-ik napján.

Szűgyényi, Bay,
elnök. (420) 3-3 aljegyző.

306. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom

készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben	
Kölcsönmentesen	
Debreczenben kötelezettség nélkül.	
Ingyen zsákkal. 100 kiló	
A.	Asztali dara nagyszemű 28.—
B.	szinte 30 kil. zacskóval 28.80
B.	szinte apró szemű . . . 28.—
B.	szinte 30 kilós zacskóval . 28.80
C.	Dara képszerű 26.60
C.	szinte 30 kilós zacskóval 27.20
0.	Királyliszt 27.40
1.	Lángliszt 26.60
2.	Montliszt 26.—
3.	Zzemlyliszt különös . . . 25.20
4.	„ 24.20
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű . 23.20
6.	szinte 2-sod „ 22.20
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű 21.60
8.	„ 2-od „ 19.—
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső „ 17.—
9.	„ 2-od „ 15.40
10.	Lábliszt 12.60
10 1/2	Veres liszt 5.80
11.	Finom korpa 5.20
	zsáknélkül 4.60
12.	Durvakorpa 4.40
	zsáknélkül 3.80
R. I.	Rozsliszt 1-ső rendű —
R. II.	szinte 2-sod „ —
R. III.	szinte 3-mad „ —
R. IV.	Rozskorpa zsákkal —
	zsák nélkül —
A. K.	Árpakása 00 28.—
	szinte 0 22.—
	szinte 1 21.—
	szinte 2 18.—
	szinte 3 17.—
	Árpadara 5 21.—
A.	Árpa liszt 6 7.—

Debreczen, 1879. október 3.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C.	0—10 számig	85 kiló.
11. 12.	„ „	80 „
R. I. — III.	számig	85 „
R. IV.	„ „	80 „
A. K. 00	5 számig	50 „
árpalszt.	„ „	85 „

8253 tkv.
1879. sz.**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Skoor Gizella végrehajtatónak Tolvaj Juliánna mint gyermekei gyámja végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 3190 számú tkvbe jegyzett 1800 forintba becsült 2417 számú ház, s 2 hold Ondódi föld a 3919 sz. tkvbe jegyzett, 1200 frtra becsült boldogfalvi kertszőlő, a régi tkv 1800 sz. lapján bejegyzett 1000 frtra becsült 6 boglyás kaszáló az 1879 dik évi **November hó 6-ik** napján dél e. 9 órnok, mint első és 1879. évi **december hó 6-ik** napján dél e. 9 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Torók Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog:

1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ör. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hó alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel végrehajtonál megtudható.

Felhívatom azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszéknel nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatom azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetők végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésükbe, ellenkező esetben Fényes Ignác ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. Szept. hó 23-ik napján.

Szűcs István, **Bay**
elnök. (362.) 1—3. aljegyző.

3693. sz.
1879. tkv.**II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Dancsi Zsuzsanna végrehajtatónak Zenkovics Marczel hagyatéki tömege elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 4613. számú telekkönyvben jegyzett Péterfia utcza 895. sz. háznak 700 frtra becsült fele része az 1879. évi **október hó 20-ik** napján délután három órakor, mint második határidőben a t ö r v é n y s z é k árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár, azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárán alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 60 frot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel és végrehajtonál előre is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1879. évi szept. hó 23. napján.

Szűcs István, **Bay**
elnök. (433.) 1—3. jegyző.

8745/
1879.**II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Vértési Sándor s gyermekei önkéntes árverési kérelme folytán, a debreczeni 2353. sz. tkvben jegyzett, 1600 frtra

becsült piacutczai 1648. sz. ház és 3/4 hold onódi föld, az 1879-dik évi **október hó 22-dik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárán alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel és végrehajtonál megtudható.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szept. hó 23 ik napján.

Szűcs István, **Bay**,
elnök. (432.) 1—3. jegyző.

8250. sz.

1879. tkv.

II. árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Nagy József végrehajtatónak, Veres Istvánné, Gerőcz Sára végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 517. számú telekkönyvben A + 1. r. sz. a. felvett 2897. számú ház és közös udvarnak 125 frtra becsült fele része az 1879. évi **október hó 6-ik** napján délután 3 órakor, mint második határidőben a tszék árverési termében végrehajtó Torók Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárán alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszék-nél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a tszéknel s végrehajtonál eleve is megtudható.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szept. hó 9. napján.

Szűcs István, **Bay**,
elnök. (410.) 3—3. aljegyző.

343

V. K. szám

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszéknek ^{13,562.—4.}_{1879.} számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Lukács István részére Onczay Gyula debreczeni lakostól 150 frt s törvényes jár. erejéig 1879. augusztus hó 22-én bíróilag lefoglalt s 229 frtra becsült vendégül felszerelvényekből álló ingóságok 1879 évi október hó 6-ik délelőtti 9 órakor Nagymester utcán, 3655. sz háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsárán alul is, el fognak adatni.

Debreczen, 1870 évi szeptember hó 26.

Török Péter
bir. végrehajtó, a depr. kir. törvényszéknel.
(451.) 1—1

27

**Még eddig nem volt
dus választékban téli
kendők, ruhaszövetek,
keztük, díszek és sok
más bámulatos olcsó
czikkék kaphatók**

(454.) 1—1. **Baum Miksa**
bécsi gyári raktárában.

27

HIRDETÉS.

Csinos kiállítás s e mellett igen tartós lábbeliket, egy férfiak mint nők szmára felvállal és igen jutányosan készít, valamint nagy választékban levő kész czikkeit is ajánlja

Tóth F. czépesz,

Telek-utuza elején a volt Kállay
féle háznál.

(450)

Árverési hirdetés.

A néhai Ármós Sándor Asszony-vásári volt lelkész hagyatékához tartozó s a székelyhidi nagyvecser nevű hegyen fekvő. 46 kapa szőlő, — mely a rajta levő pajtával bor házzal, pinczével és idei termésével együtt 2800 frtra van becsülve f. évi. Október 15-én d. e. 10. órakor Székelyhidon a Városházánál tartandó bírói árverésen elfogadani. Az árverési feltételek megtekinthetők Székelyhidon Rutkay Albert Járásbírósi végrehajtó ural né Debreczenben Ármós Bálint ügyvédnél (nagyuj utcán 1699 sz. a.)

(452.) 1—2

Hirdetés.

A debreczeni határban a községben a kabai vasuti állomáshoz 1 órányira egy 22 nyilat levő, gazdasági épületekkel s cseiégyárral ellátott tanya eladó, esetleg haszonbérbe kiadó.

Mint hogy bérleti ideje folyó évi Szt.-Mihály napkor lejár, ennélfogva ezen tanya most teljesen szabad s az új tulajdonos által azonnal birtokba vehető.

Értekezhetni Czegléd-utcán a 2596. sz. a. a tulajdonosnővel, vagy Zicherman H. közvetítő és tudakozó intézebléelen.

(429.) 2—2.

Nincs többé**BUZAÜSZÖG!**

**A Dupuy N.-féle vetőmag-páca
használatával mellett.**

Ezen rézgálic (kék) más maró sárból álló páca teljesen elpusztítja — ha a minden csomagon olvasható, egyszerű kivitelű használati utasítás pontosan követetik — a buza, árpa, zab, köles, kengeri stb.-nél a vetőmagban találtató öszög-csírkat, mint ez számos bizonyítvány erősíti.

A magas magyar királyi miniszterium gazdasági közleményei a **Dupuy N.-féle páca** mint egyiket a legsikeresebb szereknek ajánlják a buzaüzög elhárítására.

Áttekintések bizonyítványokkal, kívánatra ingyen és bérmentve.

Ára egy 2 hetoliter (200 liter) magra való csomagnak 30 krajczár.

**Főraktár Gerébay F.-nél
Debreczen.**

KAZÁN ÉS GÉPMŰHELY

DEBRECZEN

Péterfia-utcza 888-ik sz.

Algírtak ajánljuk magunkat mindennemű ujkazán és gépmunkákra, egyszerűs mind azoknak kijavítására. Szakavatott jó munkát és jutányos árak mellett gyors kiszolgálást kötelezve, a t. közönség becses megrendelését kérjük. Tiszteletteljesen

202 18—25 Sternischa testvérek.

**A LEGNAGYOBB GYÓGYHATÁSÚ
mell és tüdőbajok ellen.****Herczegi elismerő iratok.**

A Hoff János féle maláta kivonat gyógyhatása iránt, egészségi sör, mint legjobb erősítő szer iránt, vonatkozásal a maláta egészségi-Chocolate és mell malátá-bombonok megkülönböztető hatásuk iránt (maláta kivonat a tüdőbajban szenvedőknek fájdalom enyhítőül.)

„Ó felsége, Dánia királya felszólított, hogy önnel tudassam, hogy mily nagy örömmel tapasztalta ő felsége, az ön sörének gyógyhatását, nemcsak felséges családjának számtalan tagjánál, hanem több ismerőseinél is.

Megbizásból: **L. Castenschild** adjutans.”

„Megragadom a jelen alkalmat, hogy részemről is kinyilvánítsam az ön felséges malátakivonatnak kitűnő hatását, — mert ezen izletes ital rövid ideig tartó igen nagy mértékben találom fel benne az erősítő hatását.

Ernestine v. Swane.
Löwenstein Wertheim Freudenberg szül. hercegnője.

Hoff János féle
concentrat maláta
kivonat, fájdalom
enyhítő szer tüdő-
bajoknál.

Hoff János
féle
Mell-
maláta bombonok

51 udvarszállítói oklevelek császárok-tól, királyok és hercegektől, és érdemérmek Európa minden nagyobb városaitól, valamint az üzlet 30 éves fennállása a legjobb garanciák a Hoff János cs. k. udvari maláta sörfőzdéje és maláta kivonat gyára minden készítményeinek; Bécs, Graben, Bräunerstrasse Nr. 8.

Raktár: **Rickl József Zelmor** ural Debreczenben.

Figyelmeztetés.

Csakis eredeti Hoff János-féle maláta kivonat a cs. kereskedelmi törvényszék által Osztrák-Magyar országban bejegyzett védjegyvel ellátva. (A feltaláló arcképe.) Más nem eredeti készítményekből hiányzanak a gyógyóvénnyek anyagai és a Hoff-féle maláta kivonat szerinti elkészítése és az orvosok nyilatkozata szerint ártalmasokká lesznek. (212.) 12—12.

Hirdetés.

Van szerencsém a t. közönségnek tudomására hozni, hogy

rövidáru és nürinbergi**ÁRUKKAL**

gazdagon ellátott nagy kereskedésmet piac-utcán a Szabó Lajos féle háznál megnyitottam s midőn üzlettemre a közönség figyelmét felhívom, ígérem, hogy üzleti dolgaimban akkép fogok eljárni, hogy az által mind vevőimnek igényeit teljesen kielégíthessem, mind üzlettársaimnak bizalmát kiérdemeljem.

Tisztelettel

Stern József.

(3—7)

A borszéki ásványviznek árjegyzéke.

Raktárak helyei	A raktáros neve	1 kupás				1 literes				1/2 literes	
		50-es		25-ös		50-es		30-as		48-as	
		frt.	kr.	frt.	kr.	frt.	kr.	frt.	kr.	frt.	kr.
Borszéki	a gyárnál	6	50	3	35	6	—	3	80	5	25
Debreczen	Geréby Fülöpnél					10	80	6	90	7	30
A ládák nehézsége (súly)		k i l o g r a m m									
		112		58		80		52		43	

A borszéki üzlet igazgatósága.

Bartalis Ignác.

9-9.



AZ
arany sisak-hoz.

Mindenmü egy ruha és felszerelési áru raktára **ka'ona és hivatalnokok** részére. Saját gyártmányban kapható

nyu gyári készlete butor paszomány árukban kapható

ROSENTHAL H.

magy. kir. honvéd és kereskedelmi miniszterinnak, valamint a magy. kir. államvasutak és több intézetek szállítójának. Ugyanott egyleti és templomi zászlók legjutányosabb áron elkészíttetnek.

Budapesten: Gyári helyiség: Eszterházyutca 16.
Raktár: Váci utca 14. sz.
(280) 10-12.

Goldstein E.

tudatja a n. é. közönséggel, hogy a mai napon

ASZFALTIROZÓ MUNKÁLATÁT

megkezdé, s szoba, konyhák, maktáraknak alkalmazott pinczék nedves falait, valamint istállók pallózatát is aszfaltal bevonja, miáltal a nedvesség egészen elenyészik.

A munkát gyorsan és igen jutányos árban a legpontosabban fogja teljesíteni.

Debreczen, 1879. aug. 16. (350) 5 ?

Küfferle csokoládé.

Csak a valódi jól készített csokoládé képes a fogyasztó közönséget, hosszabb élvezet után kielégíteni. Ausztria-Magyarországon eddigelé a csokoládét leginkább keményítő tartalmu hulladék anyaggal keverve készítették, mely nem csak nehezen volt emészthető, de csakhamar unottá válván, a megszokott kávé nem tudta legyőzni. Más országokban, hol a csokoládé jó anyagból és jól készítették, kitünő tulajdonságainál fogva — mint pl. Francia- és Spanyolországban — a kávé már csaknem teljesen kiszorította.

A nyersanyag helyes megválasztásánál és a csalárd anyagok bekeverésének teljes mellőzésénél fogva a

küfferle csokoládé

mindennap újabb győzelmeket arat és naponta keresettebb lesz magánosoknál ép úgy, mint első rangu vendéglők, kávéházak és szállodák által.

Raktár Debreczenben: Geréby Fülöpnél. (185.) 17-52.

FÉRFI RUHA-ÜZLET

MEGNYITÁS.

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy Debreczenben, a főtéren lévő Áron-féle háznál

férfi ruha-üzletet nyitottam,

melyben úgy a legelegánsabb férfi mint gyermek ruhák, a legjutányosabb árért, nagy választékban kaphatók.

Csinosan átalakított s gazdagon felszerelt üzletemnek vezetését R a d i t z S.-re bízom.

EIBENSCHÜTZ M.

(403.) 5-10

Leitner H. Bécsből

ajánlja a jelen vásár tartama alatt a legújabb divatszertinti nagyválasztékú

őszi és téli

Női (confection) ruha-készletét,

u. m. felöltőt, paletóit, köpenyeit, utazó- és eső-köpenyeit

a legjutányosabb árakon.

Az áruhely a vásártéren saját épületében létezik.



FISCHER JAKAB
LÁTSZERÉSZ

Debreczenben, főtéren 1713. sz. a.

Ajánlja a legelőnyösebben készített **véd szemüvegeit** szem-szenvedőknek, **ív szemüvegeit**, a látszerek megkímélésére, hályog üvegek műtözött szemeknek. — Mindenmü lorgnettek és orrcsipők tetszés szerinti keretben, mint szaru, aczél, békateknő, ezüst és arany, kétszeresen metszett cristály üvegekkel.

Valamint minden az optikai és mechanikai szakmába vágó tárgyak a legjobb minőségben és a legjutányosabb árban kaphatók.

Vidéki megrendelések különös vigyázattal és pontossággal teljesíttetnek, ugyszinte igazítások is elfogadtnak. (243.) 11-26.

Csaknem ingyen.

Mi a nemrég bukkolt nagy angol Britannia ezüstgyár csődtömegétől azon megbízást kaptuk, hogy valamennyi nálunk bizományba lévő Britannia-ezüstáru a hozatali költségek és 1/4-ed rész munkadíj csekély fedezéséért elajándékozunk.

A pénz előleges beküldése, vagy akár 6 frt. 75 kr. utánvétellel megkaphatja bárki az alább jelzett árukat csupán a hozatali költségek Angolországból-Bécsig és a munka-díj csekély részének: a valódi érték csak egynegyedének felszámításával, tehát csaknem ingyen.

- | | |
|---|---|
| 6 drb. kitünő minőségű asztalkés, Britannia-ezüstből nyel-, és valódi angol-acél pengével | } Mindenzen 40 darab, melynek ára azelőtt 95 ft. volt, most mind a 40 drb. összesen csak 6 ft. 75 kr. |
| 6 " legfinomabb villa, egy darab Britannia-ezüstből | |
| 6 " nehéz Britannia-ezüst evőkanál | |
| 6 " Britannia-ezüst kávéskanál | |
| 1 " nehéz Britannia-ezüst tejsmerő | |
| 1 " " " " leveszedő | |
| 6 " " " " kés-zsámoly | |
| 6 " angol Victoria-táca, finom ezüzelírozott | |
| 2 " Britannia-ezüst-gyertyatartó | |

40 drb. Mindenzen 40 tárgy a legfinomabb Britannia-ezüstből van készítve, ezen a világon egyedüli féműl, mely örökké fehér marad, s a valódi ezüsttől 20 évi használat után sem különbözethetni meg, ezért jót állunk.

Az osztrák-magyar provincia részére cím és egyedüli rendelőhely:

Britannia-ezüstgyári-főbizományos

BLAU és KANN,

(302)

Bécsben I., Elisabeth str. 6. sz.

8-12

Legújabb látványosság a vásártéren, első bódében.

Minden nap reggeltől este 10 óráig fényes kivilágítás mellett látható

WERIN R.

PÁRISI MŰCSARNOKA

nagy csataképekkel,

mely 1000 legújabb és legérdekesebb látékpet tartalmaz, s ezek között a legszebb operák, operettek, ballettek, színésznők, csoportok és genre-képek a párisi nagy operából a leggyönyörűbb természetű színpadon láthatók. Továbbá a legújabb csaták:

Böszniából és Herczegovinából.

!! Egészen uj!!

A bécsi díszmenet a királyi pár ezüst lakadalma alkalmával 1879. április 24-én, és a

szegedi árvíz 1879. márczius hóban

természet után felvéve. — Ezeket kívül láthatók:

A párisi, philadelphiai és bécsi világiállítások.

Végre a katonai kabinetben felelt érdekes párisi titkok.

Belépti díj személyenkint 10 kr. — Minden látogató emléket is kap.

Ezen e nemből egyedüli műfenyképek Európa legelső városában legnagyobb tetszéssel fogadtattak, emelők fogva itt is számos látogatót reményelnek és kérek.

Mély tisztelettel

(443.)

WERIN R.

Kunz József és társa Debreczenben.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk az őszi és téli időnyre dusan berendezett raktárunkat; különösen pedig: **kitűnő minőségi vásznakot saját gyártmányu kész fehérműveket Minden faj asztalneműeket, és a legújabb kávé-készleteket;** nagy választékban **Szőnyeg és butor kelméket** úgy szintén az azokhoz szükséges disz, sínör és bujtokat, legelső gyártmányu **csipke és moulin függönyöket** a legújabb divatu minden laju **női ruhakelméket,** és azokhoz való díszítéseket dúsvásztékban tartunk raktáron, továbbá, selyem satin cache-mit, és karton **paplanokat,** ugyszintén tenger-fű ez lószőr **matrácokat.**

A legszebb berlini és más mindenfajú és nagyságu **téli kendőket.**

Elvállalunk minden e szakmákba vágó megrendeléseket, de különösen fehérművek elkészítését.

Egész kihásznási készleteket a legszébben és a lehető legjutányosabban eszközölünk.

Vidéki megrendelések gyorsan teljesíttetnek.

Minták és árjegyzékeket kívánatra bérmentve küldenek.



Lábbeli raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy

férfi, női és gyermek lábbelik

üzletemben igen jutányos áron szerezhetők be. — Az árak következők:

Férfi cipők vikszos bőrből dupla talppal 5 ft. kr. 6 ft. 50 kr.

Női cipők (cizugos) : 3 „ 50 „ 5 „ 50 „

Egy pár férfi vikszos csizma 9 „ — „ 12 „ — „

Orosz lagból vagy bagariából szintén készülnek csizmák a legjutányosabb áron.

Becsés megrendeléseket kérve, maradtam tisztelettel

Nemes Gábor.

(436)

Piacutca gr. Dégenfeld ház.

Hirdetés.

Mindenemű butor-darabok, valamint gyógyszerári és kereskedési állványok készítését, iskolai berendezések és minden az asztalos ipar körébe tartozó munkákat felvállal s igen jutányos áron pontosan készít

Nagy Péter

asztalos,

(448.) 1—6.

N.-Várad-utca 2128. sz. a

Csak e hó 8. Szerda estig.

HATSCHEK OPTIKUS

BUDAPESTROL.

Alapítottatott 1850.

(Itt levő helyettesítő: id. fia Hatsek Izidor.)

SZABOTT ÁRAK!

Hatsek Miksa, budapesti látszerész, különleges díszműárak, illatszerek és fényképek árusítója csak néhány napig nagy rak-tárral van itt.

Nálam a szem előbb megvizsgáltatik és csak ezután adom az általam biztosan meghatározandó üveget.

Magyarországon az egyedüli látszerész vagyok, ki elsőrendű szemorvos uraktól ajánló bizonyítványokat nyert. (Nálam eredetiben olvashatók.)

Óreg vagy törött látszerészeti tárgyak javíttatnak, avagy újakért becsérélhetők.

Szoba- és ház-sürgönyzők berendeztetnek frt. 7.50-től felfelé.

A valódi **La Ravissante Perfectionnée** és „Savon Perfectionné“ egyedüli főraktárnoka Magyarországon.

Kérelem!

Nevemhez hasonló, több ugyanazon tüzletű cég létezésén, kérem a t. cz. közönség, — minden félreértés elkerülése végett — czégemet és üzlethelyiséget hollétét különös figyelembe venni kegyeskedjék. (Hatsek Miksa, Váci utca 23. nagy Kristóház Budapest.)

Található: hétköznapokon d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig, d. u. 2—3-ig a vásártéren, Blau és Latzkó aranyművesek átellenében. (455)

BIRTOK BÉRLETI HIRDETMÉNY.

Ermihályfalvai vasuti állomástól egy órányira, Szt.-György Ábránytól pedig ¼ órányira fekvő Érkenéz határában létező, mintegy 500 holdat tevő, részint fekete homok, részint fekete föld, részint pedig kaszállóból álló tagosított birtok 1880. évtől április 24-től bérbeadandó lévén, ez iránt Debreczen var-gauntzai lakosok Szilávy Adolf vagy Bóka Eduárd urakkal értekezhetni.

(425.) 2—3.

Legjobb minőségű szinkenderből

készült különféle fajta

DOHÁNY-ZSINEG

és

BORNYOMÓ-ZSÁK

legjutányosabb áron kapható

GASZNER KÁROLY

(360.) 5—6. fűszerkereskedésében, czéglédutca.

➔ Ügynökök nélkül előnyösebben lehet varrógépeket vásárolni.

LEGKEDVELTEBB VARRÓGÉPEK RAKTÁRA HOLVAI GYULÁNÁL DEBRECZENBEN.

A legtökéletesebb varrógépek jótállás mellett csekély részletfizetésre, tisztelettel ajánlom dúsan felszerelt raktáramat. — Ugynevezett ügynökök, utazók és ajánlók, melyek más fajta varrógépeket ajánlanak és háznál csak azért, hogy nagy ajánlási díjjal kapjanak, melyet természetesen a vevőn kell nekik megvenni, üzletemből végképen ki vannak zárva és saját meggyőződésére minden gépvevőt tisztelettel kérem varrógép vásárlásnál — mellőzve a fentemlített ügynököket — egyenesen üzletemet szerencséseltetni, miután oly előnyöket nyujtok, mint itt senki.

Különös figyelembe ajánlom az „új európai Singer” családi varrógépeket, melyek mindenféle más bármi megnevezés alatt létező varrógépeket minden tekintetben óriási módon felülmúlnak.

HOLVAY GYULA.

A varrógépek főraktárának tulajdonosa. Egyháztér.

(272.) (13—25.)



Oroszlán hajkenőcs
(bojtorjányóker rostokkal készítve)

gondorítja a haját

a nélkül, hogy égetni vagy begöngyölni kellene,
általában minden idegen segegy nélkül

tisztítja egyuttal a felbőrt s meggátolja a hajhullást. — A hatása egyenlő férfiaknál, nőknél és gyermekeknél.

Egy üveg tégely ára 1 forint, postán küldésnél a göngyért 10 krral több.

Főtelep: hova levélbeli megrendelések intézendők: **Winkelmayer J.**, Bécs, VI. Gumpendorferstrasse 159, vagy Stumpergasse 11.
Fióktelep Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerésznél. 290. 6—11.

STERN IS REICH

kerékgyártó, eke és egyébféle szerszámfa N.-váradutzán a 2212-dik számú házban, épület és száraz fiatal tűzifa pedig a homokkerti raktárokból legjutányosabb árban folyton kapható.

(357.) 5—10.

Üzlet helyiség változtatás.

Van szerencsém tudatni, miszerint a helybeli piacon 15 év óta fenálló férfiruha és szűcsáru üzletemet a takarékpénztári épületből a piacz-utczai eddigi üzlethelyiséggel szemben levő, a Reformált egyház tulajdonát képező 1822. számú házba tettem át.

Ezen alkalommal megköszönve az eddigi részvétetet, biztosítom, hogy bizalmát továbbra is megtartani, megrendeléseit előzékeny pontossággal teljesíteni legfőbb és kedves kötelességemnek ismerendem.

Teljes tisztelettel
TÓTH FERENCZ.

(277.) 8—12.

KASZANYITZKY ENDRE

üveg porcellán és lámpagyári raktára
előbb **KUHINKA I. K.**

Debreczenben, főpiacz 1900. sz. a.

Tisztelettel ajánlja a nagydemű t. közönségnek, ujonnan érkezett és a legnagyobb választékkal berendezett: mindenféle **asztali, fali függőlámpákat és csillárakat** s ahoz tartozó **mindennemű kelyékeket** gyári árák és pontos kiszolgáltatás mellett.

Egyidejűleg van szerencsém a t. közönségnek, vendéglős és kávéház tulajdonosoknak: **üveg-, porcellán-, és kőedény** áru raktáramat, valamint konyha felszerelési czikkeimet is szíves figyelmébe ajánlani.

Rajzokkal is ellátott árjegyzékekkel kívánatra a legnagyobb készséggel szolgálok. Tisztelettel:

KASZANYITZKY ENDRE.

(439) 1—3

THE SINGER MANUFACT. COMP. NEW-YORK.

A VILÁG LEGNAGYOBB VARRÓGÉP GYÁRA.

Az eredeti Singer varrógépek

főművelhetlenek: jószáguk, czélyszerű alkalmazhatóságuk, és tartósságuk által, s ezen előnyeiknél fogva a más fajta és utánzott gépeknél kedveltebbek; — mint azt az évenként emelkedő mennyiség is mutatja, mely most több mint felét teszi ki az összes amerikai gyártmánynak.

Az eredeti Singer varrógépek

legtöbb sokoldalúsággal bírnak, s a legtökéletesebb segédkészülékkel látvák el, s a legkülönlegesebb czélokra rendezvők be: családi használatul kéz vagy lábbal hajthatók, s a kézműipar minden szakának, u. m. szabók, cipészek, kárposok, könyvkötők, kalapgyárosok stb. megfelelnek.



Az eredeti Singer varrógépek

az egyedüliek, melyek egyszerű czélirányos s könnyen megtanulható szerkezettel bírnak, melyről nemcsak a számos kiértelt legnagyobb kiállítási díjjal tanuskodnak, hanem azon körülmény is, hogy azok majd minden varrógép gyárosnak mintaképül szolgálnak.

Az eredeti Singer varrógépek

gyári áron s minden részlet összeg mellett 1 1/4 ft. is adatsk el, hogy ez által a kevésbé vagyonos osztálynak is megkönnyíttessék egy ilyen kereseti forrásul szolgáló eszköz beszerzése.

Az eredeti Singer varrógépek

csak úgy valódiak, ha az itt látható gyári jegyet, valamint a gép karján a „The Singer Manufacturing Co” föliratot viselik, s egy G. Neidlinger aláírással ellátott igazolvánnyal (jótállási iv) ellátvák; tökéletes jótállás mellett adatsk el s kaphatók kizárólag egyedül:

NEIDLINGER G. Piacz utca 2145-dik szám (Pécsi sor)

(265) 13—52

A „The Singer Manufacturing Comp. New-York” főügynöke